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Anvisningar for inldmnade |&sningar:

» Resonemang och motiveringar far e vara s knapphandiga att de blir svara att félja.
« Infordabeteckningar skall definieras.

» Tankegangen bakom uppstallda ekvationer skall forklaras.

« Utrdkningar skall varatillrackligt fullsténdiga for att visa hur slutresultatet erhdllits.
« Approximationer och antaganden skall motiveras och underkastas efterkontroll.

« Ange svaren med lampligt antal géllande siffror.

« Varje problemldsning skall avslutas med ett klart formulerat svar.

UPPGIFTER

1. Konstruera statiska CMOS grindar for nedanstéende logiska funktioner. Rita transistor-
scheman (4 p
+ @&z, =abc+abc+abc+abec

* b) z,=1f(ab,c) enligt tabellen nedan.
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2. Konstruera funktionenf = ap + a; + a, + ag+ a, + ag genom att dela upp funktionen i tva
delar dér e= ag+ a, + & som foljdaktligen ger f = e+ ag + g + a5. Anvéand foljande tekni-
ker:

a) Dominologik : Anvand den uppdelade funktionen sd att grindarna kan kaskadkopplas.

b) TSPC: Anvand den uppdelade funktionen sd att e beraknas da klockan &r htg och f da
klockan &r 13g. (6 p)

3. Konstruera funktionen som &r given i sanningstabellen i uppgift 1b) med passtransistor-
logik. (2 p)

4. Rita upp transistorschema for en valfri dynamisk master-slave flip/flop. Beskriv hur den
fungerar och peka ut vilkanoder som &r dynamiskai kretsen. (6 p)

5. Uppskatta medelvardet for effektférbrukningen i en modul som &r konstruerad med statiska
CMOSgrindar. Vi vet att switchingaktiviteten (a) & i medeltal 21% for datasignaler och den
switchande kapacitansen & 105pF. Klockfrekvensen & 90 MHz och matningsspanningen &r
2.2V. Bortse frén effektforbrukningen i klocknétet. Var noggrann med att ange vilka anta-
ganden du gor. (4 p).

6. Tafram nédvandig logik (L) fér en bi-direktionell pad, dér data_in&r signal in till chippet,
data_outar signal fran chippet ut till kapselns pinne och output_enabler en kontrollsignal




som stéller padden som antingen in- eller utgang. L& padden varaingang da output_enable &
14g.(6 p)
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anslutningpunkt till kapseln

7. Bestém maximal omslagsfrekvens for en inverterare med b, = 640mA/VZ, b, = 900 MA/V2,
VDD =22V, Vq,=-0.9V, Vq, = 0.7V och grindens last & 300fF. (6 p)




